

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 35 (7753)

Вторник, 20 февраля 1990 года

Цена 3 коп.

В БЮРО ГОРКОМА КПСС

О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОМ РЕШЕНИИ ВОПРОСОВ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПОСЕЛКА ЛЯНТОРСКИЙ

Из публикаций в газете «К победе коммунизма» читатели знают о лянторцев. Имеющиеся сложившейся ситуации в поселке Лянторский. Здесь дважды (21 января и 4 февраля) прошли многолюдные митинги. Население поселка требует от местных руководителей советских и хозяйственных органов наладить порядок в торговле и сфере обслуживания, установить социальную справедливость.

Особое недовольство населения поселка вызывает работа отделения связи. Срывы в выделении автомашин со стороны грузового АТП (начальник А. Л. Долинков) приводят к тому, что корреспонденция, письма и посылки не отправляются на Лянтор по восемь дней подряд. Собственный же транспорт района, имеющийся в поселке, не может его заменить. Оказывается, основное оно уходит на трассу, а в разницу поступает его не более третьей части.

Совершенно не торгуют в поселке местной рыбой, хотя у рыбаков-ханты ее скопилось немало. Оказывается, это не выходит из-за того, что в поселке нет домов, не освещены, нет почтовых ящиков. Работники связи не имеют бокомбинату. А людям?

Нередки перебои с хлебом, существующие хлебопекарни не могут удовлетворить потребности. Однако новую пекарню, с вводом которой проблема затягивается на 10 лет вперед, не приносит УРС нефтяников, ибо ее мощность выше нормативной. Налицо парадокс ведомственной разобщенности!

Не устраивает население режим работы предприятий торговли и общественного питания. На низком уровне качество питания в школах и детских учреждениях.

В январе-феврале из-за морозов немало было актированных дней. Несмотря на это, все же не соответствует нормам для жизнеобеспечения

всех бед, вынуждавшие лянторцев прибегнуть к митингам, не времени сегодняшнего дня. Они накапливались годами. Поселок быстро рос, население его подходит к 30 тысячам. Сегодня там разместилось более 50 предприятий. Но социальными проблемами никто не хочет заниматься, а одному НГДУ Лянторнефть стало уже не под силу.

Не стал координирующим центром, не взял власть в свои руки и исполнком поселкового Совета. Ведь содержание дорог, освещение улиц, открытие автобусного движения, распределение продуктов и товаров первой необходимости, разноска почты и другие жизненные вопросы не требуют значительных материальных средств. Они просто обязаны решаться на месте. Однако робкие попытки исполнкома поссовета в чем-то навести порядок зачастую игнорировались хозяйственными руководителями.

Не проявляли инициативы по нормализации обстановки в поселке и многочисленные партийные организации трудовых коллективов. Даже после проведенных митингов они не дали им политической оценки, не сделали выводов, не обсудили сложившуюся ситуацию с коммунистами.

Недавно члены бюро Сургутского горкома КПСС побывали в Лянторском, провели там выездное заседание. С информацией на нем выступили председатель исполнкома поссовета В. П. Крайнов, заместитель председателя райисполкома (бывший председатель Лянторского поссовета) В. А. Воронин, начальник НГДУ Лянторнефть М. Б. Назаргалеев, и. о. начальника РУС Г. А. Дубинин, начальник

УРСа нефтяников В. В. Шамсутдинов, начальник Лянторского АТП И. Н. Савкин, управляющий трестом Лянтортрубопроводстрой А. И. Бондаренко, председатель профкома объединения Сургутнефгаз М. А. Мирзов, заместитель начальника объединения Объединения А. И. Григорьев и другие.

Бюро горкома КПСС отметило неудовлетворительную работу коммунистов: заместителя председателя райисполкома В. А. Воронина и хозяйственных руководителей М. Б. Назаргалеева, В. М. Лычева, А. И. Бондаренко по созданию в п. Лянторский нормальных условий жизнедеятельности населения.

Для координации деятельности партийных организаций направляется на постоянную работу в поселок инструктор организационного отдела.

Партийному комитету производственного объединения Сургутнефтегаз (Н. А. Голубев) предложено в недельный срок рассмотреть и решить вопрос о направлении для постоянной работы в поселок партайного работника аппарата.

В целях нормализации сложившейся обстановки поручено коммунистам В. В. Шамсутдинову, Г. П. Опаре, Г. А. Беловой наладить бесперебойное обеспечение торговыми точками необходимыми продовольственными и промышленными товарами. Особое внимание уделить качеству питания в школах и детских дошкольных учреждениях. Принять более жесткие меры воздействия нарушителям правил советской торговли, обеспечить справедливое распределение дефицитных товаров между структурными подразделениями.

Поручено секретарю партийного комитета УРСа, производственного объединения Сургутнефтегаз В. И. Пустоваловой по конечным результатам расследования обстоятельств пожаров, винов-

ным коммунистам дать партийную оценку.

Коммунисту Г. И. Кашину провести проверку использования автотранспорта в районном узле связи и Лянторском АТП, результаты рассмотреть на заседании комитета народного контроля и представить в бюро горкома партии.

Коммунисту В. Н. Алейникову провести анализ фактов нарушения графиков движения пригородных автобусов и невыполнения договоров по выделению автотранспорта, повысить ответственность руководителей за обеспечение транспорта для обслуживания населения.

Коммунисту Н. И. Салмину указано на личную недисциплинированность. Поручено партийной организации районного узла связи рассмотреть вопрос о ее партийной ответственности за неудовлетворительную организацию почтовой связи и слабый контроль за деятельность отделений. Рекомендовано администрации РУС принять дисциплинарные меры к должностным лицам, виновным в срывах доставке почты.

Коммунисту А. Л. Должкову указано на личную недисциплинированность. Поручено партийной организации грузового АТП рассмотреть вопрос о его партийной ответственности за систематические срывы в выделении автотранспорта для районного узла связи. Вопрос о партийной ответственности коммуниста И. Н. Савкина решить по результатам проверки районного комитета народного контроля.

Учитывая непродолжительный срок работы в должности председателя поселкового Совета коммунисту В. П. Крайнову указано на слабое использование предоставленных действующих законодательных прав в решении социально-бытовых вопросов.



НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

Коллектив ЦДНГ-2 НГДУ Федоровскнефть — один из передовых в производственном объединении Сургутнефтегаз. В числе первых он завершил программу четырех лет пятилетки, добыв дополнительно ищей 378 тысяч тонн углеводородного сырья. Промысловики продолжают изыскивать резервы производства, совершенствуют технологический режим работы.

В цехе 244 скважины. Норматив неработающего фонда снижен с планового 7,8 до 6,97. Здесь довольно высокий межремонтный период: он составляет 1414 дней, или на 14 суток больше задания.

В цехе хорошо наложен профилактический ремонт. 95 процентов фонда работает на оптимальном режиме эксплуатации. В содружестве со специалистами управления нефтяники осуществляют эффективные геологогеофизические мероприятия. За прошлый месяц их проведено 14.

Коллектив цеха — лидер соревнования по объединению, в чем немалая заслуга его руководителя А. С. Дорогавцева. Эффективно трудится бригада мастера А. Н. Гвоздева. Сверх задания четырех лет пятилетки ею добыто 183 тысячи тонн, и сейчас она работает в счет июня 1990 года.

Уверенно стартовал цех и нынче: в январе он дал государству дополнительные 500 тонн сырья.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

В РАБОЧИХ КОЛЛЕКТИВАХ

Строят объекты, нужные всем

РОВНО ДВАДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД СОЗДАНО В ГОРОДЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 14 ТРЕСТА СУРГУТГАЗСТРОИ. ЗАМЕТНЫЙ СЛЕД ОСТАВИЛ ЕГО КОЛЛЕКТИВ ЗА ЭТИ ГОДЫ. ПОСТРОИЛ МНОГИЕ ОБЪЕКТЫ КОММУНАЛЬНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ, ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

Все четыре пищевые предприятия возводили немало ветеранов коллектива. В их числе элек-

трик А. М. Максимов, во-четыре школы и столько же детских садов, автотемпавод, котельная в микрорайоне строителей, АТС на 10 тысяч номеров, ДОК для ремонта вертолетов МИ-8, здание ДОСААФ, НПС на нефтепроводе Сургут-Полоцк и многие другие объекты, перечень которых получился бы очень длинным.

В управлении трудится

На счету коллектива трик А. М. Максимов, во-четыре школы и столько же детских садов, автотемпавод, котельная в микрорайоне строителей, АТС на 10 тысяч номеров, ДОК для ремонта вертолетов МИ-8, здание ДОСААФ, НПС на нефтепроводе Сургут-Полоцк и многие другие объекты, перечень которых получился бы очень длинным.

В управлении трудится

А. СТАСЮК,

Премию направили детям

КОЛЛЕКТИВ СТАНЦИИ АВТОВАЗТЕХОБСЛУЖИВАНИЯ НА ПРОТЯЖЕНИИ МНОГИХ ЛЕТ ЗАНИМАЕТ ПЕРВОЕ МЕСТО В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ПРЕДПРИЯТИЙ СТО ТЮМЕНСКОЙ ЗОНЫ.

За прошлый год предприятие также стало

лидером трудового соревнования. На вечное хранение ему вручено переходящее Красное знамя Тюменского специального центра.

Коллектив решил перечислить денежную премию за победу в соревновании в детский фонд имени В. И. Ленина.

Г. МАЛЯНОВА, секретарь парторганизации станции техобслуживания

ПОЛЕМИКА

ПРОСИМ опубликовать наш материал для того, чтобы сургутяне наконец узнали правду. Дальше молчать нельзя. Хотелось бы поговорить о том, кто пристраивается к нашему времени, кто пытается извлечь для себя выгоду, завоевать дешевый авторитет, поставить себя выше других, при этом унизив честолюбие и достоинство, считая, что им все дозволено.

Сургутяне, думаем, заметили, что на протяжении последних лет Сургутский объединенный авиаотряд «штурмит». Но хотелось бы, чтобы люди поняли, что кое-кто, преследуя корыстные цели, пытается искусственно перенести этот «штурм» на весь город. Обращаясь со своими мыслями к сургутянам, мы от имени многих авиаработников хотели рассказать о той обстановке, которая сложилась в нашем коллективе, показать тех людей, которых объединили групповой эгоизм, карьеризм, борьба за власть (теперь уже и в масштабах города), кто, действуя под флагом перестройки и демократизации общества, стремится перечеркнуть в целом всю работу городской партийной организации и поставить все с ног на голову, взбудоражить население.

Читая местную газету, мы, к счастью, отмечаем, что подобное происходит далеко не во всех коллективах города и района. Значит, разум изменил еще не всем, и это надо приветствовать.

Сложная морально-психологическая обстановка в авиаотряде возникла не вдруг, не сразу. Она накалялась в течение нескольких лет. Это обстоятельство мешает работать всем нам. Коллектив разделили на группировки, нервозность мешает в работе всем. Делается ставка на дискредитацию руководителей подразделений и служб, предпринимаются попытки руками коллективов под видом выборов убрать неугодных. Такая нервозная обстановка создается в вертолетном подразделении, на очереди самолетное и другие. Жаль, что некоторые поймут это с большим опозданием.

В своем выступлении в газете «Словно бы делают «портфели», опубликованном 1 февраля, А. М. Седецкий очень точно подметил ситуацию в авиаотряде. А ведь он, казалось бы, человек посторонний. Таких людей, как он, волнует не только то, что делается рядом с ним. Их беспокоят судьба всех сургутян, они дают отпор демагогии, в которой мы можем погрязнуть.

Обстановка в авиаотряде начала меняться к худшему еще тогда, когда бывший секретарь парткома В. В. Мармулев повел работу в создании группировок, раскола, сталкивания лбами руководителей, пытался превратить партийный орган в следственный. Часть членов парткома поддалась этому влиянию и под лозунгом де-

мократии и гласности обрушилась на руководство предприятия. В ход были пущены клевета, анонимки, пошлые стишечки. В эту нечистоплотную возню были отчастя втянут и коллектив, который, к его чести, все-таки нашел силы и мужество сделать правильные выводы и дать объективную оценку.

Проигрыш не остановил бывшего партийного вожака, и он не без помощи тогдашнего командира самолетного подразделения обрушился на первого руководителя предприятия. Делал доклад на общепартийном собрании в 1986 году «О критике и самокритике в партийной организации», В. В. Мармулев построил его только на одной фамилии — коммуниста Р. Ф. Марченко, тогдашнего руководителя ОАО. После доклада он демонстративно сел рядом с ним. Деятели этого фарса, наверное, увидеть невозможно.

Уже тогда В. В. Мармулев пытался втянуть в свои игры собственного корреспондента газеты «Тюменская правда» Н. И. Баталова, чтобы с помощью прессы сделать себе рекламу. Сделал он ставку и на заведующую идеологическим отделом горкома партии Н. Г. Латыш. Мы с уважением относимся и к журналисту, и к партийному работнику ГК КПСС. И сожалеем, что им не удалось в то время как следует рассмотреть, с кем они имеют дело, какие формы и методы могут использовать люди в достижении своей цели. Хотелось бы надеяться, что кое в чем сейчас они разобрались.

ВСКОРЕ секретарь парткома уехал из Сургута на два года, оставил недоброе наследие. Избирал в 1988 году новый состав парткома, коммунисты надеялись, что он станет настоящим генератором идей, мобилизующим органы, поправит положение дел. Но ожидания не оправдались. В парткоме пролезли (другое слово трудно подыскать) демагоги и карьеристы, такие, как штурманы из летных подразделений М. Н. Пономарев и А. М. Миколайчук. За грубейшие проступки, не совместимые с летной работой, они подлежали увольнению из авиаотряда. Первого из самолетного подразделения хотели в свое время уволить бывший командир В. А. Илларионов и его заместитель по политко-воспитательной работе В. В. Мармулев. Такая же часть ждала А. М. Миколайчука. Командование ОАО оставило их работать в коллективе.

Может возникнуть вопрос: для чего ворошить прошлое? Но именно такими методами пользуются эти люди, когда идет речь о других. Именно они вспомнили бывшему первому заместителю командира Ю. В. Гришину события более чем 30-летней давности. И в этом им способствует нынешний секретарь парткома Н. Н. Зольников. Уместно при-

вести несколько фактов и характерных примеров, показывающих, как действуют наши партийные «лидеры», или «команда» (так они себя называют).

Идет конференция трудового коллектива по выборам командира авиаотряда. Игнорируя положение о выборах, стремясь любым путем добиться выдвижения только кандидатур Ю. Ю. Ермолаева и В. В. Мармулева (кстати, оба не подходят на руководящие должности по условиям конкурса и квалификационным требованиям), сми добились изменения этих выборных условий. Заявление рассмотреть и его кандидатуру на должность

реконструкцию. Сегодня кое-кто пытается доказать, что выборы в члены горкома КПСС проходили неправильно, но в то же время эти «правдолюбцы» умалчивают о своих методах прорыва в выборный срочник. Накануне конференции парткома ОАО рассмотрел и утвердил кандидатуру от коммунистов — авиаторов. Это был молодой член КПСС авиатехник С. А. Доронин. Однако он свою кандидатуру был вынужден снять. И принудили его сделать это Н. Н. Зольников и М. Н. Пономарев прямо на конференции. Участники прошлой конференции, наверное, помнят тот момент, когда на трибуну поднялся секретарь парткома и

тицице выдвигается и В. В. Мармулев. Но почему же на конференции о них не шел разговор? Для чего потребовалось собираться отдельно, в более узком кругу? В конце концов разве нет в авиаотряде рядовых тружеников, которые хорошо и добросовестно могут работать как на производстве, так и в избранных органах Советской власти? Вот и судите, какую цель преследуют члены клуба «Поиск».

А теперь посмотрим, в каких округах баллотируются Н. Н. Зольников и М. Н. Пономарев. И округ № 12, и округ № 27 благополучные в плане решения социальных вопросов. А что же

крыто из-за плохой видимости, но не в те числа, которые мы называем. Пассажиров просто-напросто вводили в заблуждение. И в такой сложной обстановке работники отеля перевозок (а это в основном женский персонал) остались наедине со звездами людьми. Они старались успокоить пассажиров, приняв на себя «атаку». А вот секретарь парткома, начальник штаба, да и другие руководители авиаотряда к людям даже не вышли, чтобы что-то сказать в свое оправдание. Ниже своего достоинства, видимо, они посчитали общение с пассажирами.

Во что превращен

ГРЯНУЛ „ШТОРМ“.

командира ОАО подает и старший инженер отдела ПАНХ А. Ф. Хайханов. Но его заявление отклоняют. Это ли не зажим демократии?

Выборы прошли по задуманному сценарию. И те, кто оказался в руководящих креслах, теперь должны были отблагодарить «группу поддержки». В нарушение квалификационных требований, без какой-либо альтернативы, без всякого конкурса должны начальника штаба ОАО занимать М. Н. Пономарев. Он не имеет ни высшего образования, ни специальной подготовки, ни пятилетнего стажа работы на командно-руководящих постах. Единственное его «достоинство» — умеет много говорить.

Выборами в авиаотряде чрезмерно увлеклись. Власть делает уже не только по партийной и административной линии. Эти «игры» идут и в профсоюзе, и в совете трудового коллектива.

15 декабря прошлого года на конференции трудового коллектива избрали делегатов на конференцию Тюменского управления Гражданской авиации. Там должны состояться выборы начальника. «Команда» и тут сокрушила свои ряды, проигнорировав и распылив демократию, а по сути, плюнув в лицо коллективам подразделений и служб, избравших своих делегатов. Кульминация состоялась спустя сутки, плюнув в лицо коллективам подразделений и служб, избравших своих делегатов. Кульминация состоялась спустя сутки, плюнув в лицо коллективам подразделений и служб, избравших своих делегатов.

На конференции в Тюмени должны исполнить волю этой «команды», поддерживать ее мнение, но ни в коем случае не иметь собственного. Более того, на двух предыдущих тюменских конференциях начальник штаба Сургутского ОАО М. Н. Пономарев пытался сопровождать некоторых делегатов к избирательным урнам, чтобы сми проголосовали за нужную кандидатуру.

Секретарь парткома Н. Н. Зольников тоже не оставался в стороне и вел слежку или, как он выразился, «разведку» за голосовавшими. Были до этих выборов и подлог документов, и подтасовка фактов.

А **ТЕПЕРЬ** вернемся

без обсуждения с кем-либо предложил в члены горкома партии кандидатуру М. Н. Пономарева. Фокус удался, успех вскружил головы нашим героям. Вот тогда-то они окончательно утвердились в своей непогрешимости и вседозволенности. Под огонь критики попадают неугодные им. Переизбрать, заменить — так действуют они. А для подстраховки, для опоры делают ставку на Ю. В. Неелова.

Затем создается клуб «Поиск», противопоставивший себя всем коммунистам, и, наконец, появляются небезызвестные заявления и обращение к коммунистам Сургутской городской партийной организации. Мы солидарны с теми выступлениями в газете, авторами которых являются Г. Воробьев, А. Каргин и другие товарищи.

Несколько слов о «Поиске». Этот клуб насчитывает мизерное количество членов, почти половина из них — руководители Сургутского ОАО, включая и тех людей, о которых идет речь. Какова цель «Поиска»? Сами члены клуба об этом говорят так: подготовка и участие в выборах в местные Советы и народные депутаты России. Но кого они решают выбрать в Советы? Конечно же, себя.

На конференции в Тюмени должны исполнить волю этой «команды», поддерживать ее мнение, но ни в коем случае не иметь собственного. Более того, на двух предыдущих тюменских конференциях начальник штаба Сургутского ОАО М. Н. Пономарев пытался сопровождать некоторых делегатов к избирательным урнам, чтобы сми проголосовали за нужную кандидатуру.

Секретарь парткома Н. Н. Зольников тоже не оставался в стороне и вел слежку или, как он выразился, «разведку» за голосовавшими. Были до этих выборов и подлог документов, и подтасовка фактов.

достается другим кандидатам? Поселки Таежный, межколония, Медвежий угол. Да, медвежью услугу оказали В. А. Гречину, В. К. Сызранову, В. З. Хахаеву. Избиратели с них спросят за необустроенностей быта, потребуют решения проблем поселков. Ну, а те кандидаты, если их изберут, будут жить спокойно.

На одной из последних демонстраций в колонне авиаотрядов появился транспарант: «Нет спецнабжения спецкоммунистам!» Секретарю парткома Н. Н. Зольникову был задан вопрос, кого он считает спецкоммунистом. Не называв таковых, он махнул рукой, мол, пусть несут. Теперь мы можем кое-кого отнести к этому разряду спецкоммунистов.

ПЕРЕД НЫНЕШНИМ новым годом заместитель командира по социальным вопросам и быту В. В. Мармулев организовал с десятск праздничных подарков с дефицитными продуктами для верхнего эшелона ОАО. А почему бы не сделать это для всех работников, как это делается в других организациях или предприятиях? Что думают по этому поводу кандидаты в депутаты, которые пользуются спецнабжением? Или, может быть, тот транспарант имел отношение к члену парткома А. М. Миколайчуку, который среди белого явила в лицо коллективам подразделений и служб, избравших своих делегатов.

Сейчас, по сути дела, воздушными «воротами» Сургута занимается лишь первый заместитель командира ОАО И. А. Федоренко. На его плечи взвалили все: и работу туалетов, и каждого производственный процесс, и развитие аэропорта в перспективе до 2000 года. Остальные увлечены предвыборной борьбой, свевозможными переворотами. Как долго сможет продержаться один человек, если он работает буквально на износ? А как смотрит на это все заместитель командира по политчасти Г. Ф. Пономарев?

Прочитали обращение Сургутского партийного клуба о предложении включить в комиссию по подгото-ке городской партконференции М. Н. Пономарева. Неужели председатель клуба, члены его до сих пор не поняли, что это за человек? Или из 15 тысяч коммунистов Сургута нет более достойного? Не помешало бы ему заняться работой штаба авиаотряда, коли он правдами и неправдами добился должности руководителя.

этой зимой перрон и аэродром в целом? До какого состояния доведена техника в автобазе? Инженеры, техники, работники службы организации перевозок вручную подкатывают трапы к самолетам. И это в аэропорту первого класса! А как нервозная обстановка создалась 2–3 января для экипажей самолетного подразделения!

Уместно ли уж тут говорить о безопасности полетов? Разве в бедах аэропорта виноват горком КПСС или горисполком? Еще никогда ни нефтчики, ни газовики, ни геологии, ни строители не отказывали нам в помощи. Всегда мы получаем поддержку и от советских органов, горкома партии, потому что все понимают, что аэропорт — это ворота города. И руководители ОАО привыкли, что по первому зову им окажут помощь даже тогда, когда груз забот перекладывается на других. Руководителям порой недосуг выполнить свою обязанности, ибо они погрязли в собственных делах.

Сейчас, по сути дела, воздушными «воротами» Сургута занимается лишь первый заместитель командира ОАО И. А. Федоренко. На его плечи взвалили все: и работу туалетов, и каждого производственного процесса, и развитие аэропорта в перспективе до 2000 года. Остальные увлечены предвыборной борьбой, свевозможными переворотами. Как долго сможет продержаться один человек, если он работает буквально на износ? А как смотрит на это все заместитель командира по политчасти Г. Ф. Пономарев?

Прочитали обращение Сургутского партийного клуба о предложении включить в комиссию по подгото-ке городской партконференции М. Н. Пономарева. Неужели председатель клуба, члены его до сих пор не поняли, что это за человек? Или из 15 тысяч коммунистов Сургута нет более достойного? Не помешало бы ему заняться работой штаба авиаотряда, коли он правдами и неправдами добился должности руководителя.

ПОЛЕМИКА

Мы внимательно прочитали и обращение группы коммунистов, требующих отставки бюро горкома КПСС. Большинство людей, поставивших под ними свои подписи, нам знакомы. В их ряду все те же «борцы».

В последнее время с авиаторами не раз встречались Л. Ю. Рокецкий, А. И. Юдил. За короткий срок работы в горкоме КПСС дважды побывала в СОАО секретарь В. М. Перцева, часто к нам приезжает инструктор Л. Г. Вахабова. А вот И. К. Молодыхова, В. В. Рязанова авиаторы не видели в течение нескольких лет. Нет повода у них для встречи с ком-

Мы прочитали в газете интервью с кандидатом в народные депутаты РСФСР В. П. Шипицы-

ЗАЧЕМ?

мунистами? Кто должен сегодня подать в отставку — об этом еще надо подумать.

По долгу службы нам приходилось не раз видеть и слышать, как Л. Ю. Рокецкий, Н. Г. Аникин и другие руководители города поднимали проблемы Сургута перед руководителями министерств и ведомств, чтобы улучшить положение дел в городе, дальше развивать его. И делали они это для блага всех жителей, да и сейчас отстаивают права сургутян. Другие в такой ситуации сидели бы сложа руки и ждали принятия законов, освобождающих от ведомственного диктата. Эти люди не ждут, не прячутся в тени.

Нам приходилось бывать во многих, а некоторым и во всех городах области — от Ишима до Салехарда. И мы можем без прикрас оценить Сургут в сравнении с другими во всех отношениях. Трудом сургутян под руководством партийных и советских органов здесь делается многое. Понятно, что все мы хотим и заслуживаем большего. Но для этого нужны силы, средства, желание, умение кадров решать проблемы. И не забывать клин, не создавать конфронтацию требуется сегодня, а действовать сообща, вместе добиваться поставленной цели. Разброда, пустая болтовня — лишь помеха делу.

Прав А. Каргин, когда говорит, что Ю. В. Нелев не проявил себя как народный депутат СССР. Почему доверяют ему поубавилось? Наверное, потому, что там, в Москве, его не слышно, зато здесь он охотно дает интервью. Там он не может якобы прорваться к трибуне. А другие между тем умудряются попасть на нее и не по одному разу. В последние выступления Ю. В. Нелева звучит такая фраза: если меня выдвинут, отказаться не буду. Так было перед вторым Съездом народных депутатов СССР, когда он давал интервью по поводу выборов в местные Советы. Так было и на последнем областном пленуме обкома КПСС. Хотелось бы, чтобы наш депутат был поскромнее.

Н. ЧЕТВЕРТКОВ,
секретарь партбюро
АТБ Сургутского авиа-
предприятия,

Ю. НОВИКОВ,
начальник АТБ,

В. СЕДОВ,
заместитель начальника
службы организации
перевозок,

О. ЛЕВДИК,
инженер по расписанию,

М. ЕРМОЛАЕВ,
заместитель начальника
аэропорта по управле-
нию воздушным движением.

П. ШВЕЙКИН,
главный инженер АТБ,
член парткома.

ным. В нем он говорит о причастности наземных служб СОАО к авиакатастрофе, случившейся в феврале 1988 года, а также о воздействии первого секретаря ГК КПСС Н. Г. Аникина на ход расследования обстоятельства этого происшествия. Это домысел. На чем он основывается, нам непонятно. Считаем эти обвинения оскорбительными для авиаторов и тем более для первого секретаря ГК КПСС, который фактически в такой ситуации ничего не может предпринять. Разве что оказать помощь пострадавшим.

Некоторым членам ГК КПСС и секретаря ям партийных организаций, подписавшимся под обращением, хотелось бы, чтобы только их мнение печаталось в прессе, а мнения других, особенно если противоположные, не должны быть. Что-то здесь не чисто. Как понимать таких «демократов»? И подтверждение этому тот факт, что якобы партийное собрание авиаотряда поддерживает обращение. Такого собрания не было. Но кому-то опять хочется навязать свое мнение, и делает это он через газету.

В ряде регионов страны сегодня неспокойно. Но разве нам легче от этого? А теперь представьте, если не станет спокойствия в Сургуте? Мир в нашем общем доме зависит от нас самих. Поэтому не надо делиться на группировки, проводить тайные совещания. Давайте говорить открыто. Дело от этого только выиграет.

Н. ЧЕТВЕРТКОВ,
секретарь партбюро
АТБ Сургутского авиа-
предприятия,

Ю. НОВИКОВ,
начальник АТБ,

В. СЕДОВ,
заместитель начальника
службы организации
перевозок,

О. ЛЕВДИК,
инженер по расписанию,

М. ЕРМОЛАЕВ,
заместитель начальника
аэропорта по управле-
нию воздушным движением.

П. ШВЕЙКИН,
главный инженер АТБ,
член парткома.

Мы вступили в ответственный период для всей нашей страны. Впереди много дел как в городе, так и в регионе. Впереди выборы в местные Советы. Предстоит выбрать достойных депутатов, которые без крика и шума будут решать вопросы — такова наша задача. В предвыборной платформе городской партийной организации, некоторых неформальных объединений много деловых предложений и путей их реализации. Если будем действовать без лишних эмоций, то добьемся многого.

Мы прочитали в газете интервью с кандидатом в народные депутаты РСФСР В. П. Шипицы-



Вязкая бурая жидкость, перемешанная с талой водой, предательски блестела в весенних солнечных лучах. Не в первый раз Александр Анатольевич видел разливы нефти. Приходилось и самому уничтожать такие следы, оставленные нефтяниками на скважинах. Порой с десяток машин, груженных песком, требовалось для того, чтобы прикрыть чью-то нерадивость. Сбросят грунт в лужу, разорвяют его — и кусты внешне выглядят вполне пристойно.

На этот раз Продан взбунтовался: сколько можно таким способом прикрывать грехи? Кого в конце концов они обманывают? Разве нефть под слоем песка не вершила свое губительное дело?

Александр Анагольевич, приехав с месторождения в город, отправился в партком треста Сургутнефтеспецстрой и поставил, как говорится, вопрос ребром: «До каких пор они, водители, будут

участвовать в этих нечестоплотных занятиях? Почему нефтяники допускают неряшливость и не несут за это никакой ответственности?»

Об этом факте сообщили в парткоме объединения Сургутнефтегаз. Как там отреагировали, Продан точно не знает. Во всяком случае, в этом году нефтяники не прибегали к услугам водителей: аккуратнее стали вполне пристойно.

Принципиальность Александра Анатольевича проявляется во всех вопросах. Поэтому коммунисты управления механизированных работ № 2 избрали его в партбюро, а коллектив выдвинул своего товарища кандидатом в депутаты в городской Совет. Баллотироваться Продан будет по 26-му избирательному округу. В бюллетене будет

стоять не одна его фамилия. Еще четверо претендуют на депутатский мандат. Так что процесс выборов здесь будет по-настоящему состязательный. Кому из пяти кандидатов удастся набрать больше голосов, тот и станет избранником.

Такая расстановка сил не испугала Александра Анатольевича. Он собирается выдержать нелегкий экзамен до конца. Вместе с доверенными лицами, а одним из них является Ф. Ш. Башаров, секретарь партбюро УМР-2, тщательно продумали предвыборную программу. Сейчас знакомят с ней избирателей, живущих по улицам Набережной, Артема. В программе нашли отражение такие вопросы, как передача реальной власти Советам, обеспечение продовольствия, строительство жилья и объектов соцкультбыта, охрана окружающей среды. По

не слишком вникал в работу Советов. А теперь старается с депутатами предыдущего созыва почаще общаться, чтобы лучше понять, в чем же заключается их деятельность? Многое уяснил для себя. Но главное понял, что депутат не может и дальше оставаться просителем, полагаться на щедрость того или другого ведомства, иначе полпрежнему будут пробуксовывать многие жизненно-важные вопросы города и живущих в нем людей.

Место работы Александра Анатольевича — место рождения. Сейчас на Комаринском отсыпают кусты. Как членок, снует его «Татра» между карьером и будущим промыслом. Иной раз за день тридцать и более рейсов выполняет он. Разумеется, большого физического напряжения такой ритм требует. Удастся ли ему выкроить время для депутатской работы?

— Обязательно найду время, — говорит он. — Тем более что мы находимся на месторождении два дня и столько же до ма.

А секретарь партбюро добавляет:

— Если потребуется, мы освободим его от обязанностей в партбюро. У нас ведь часто бывает так: кто везет — того и нагружают...

Продану едва перевалило за тридцать. И почти половину из прожитой жизни он водитель. Еще и выпускной вальс не отзвучал после окончания десятилетки, а Александр Анатольевич уже устроился работать. И в армии был шофером, а после службы десять лет назад стал сургутянином. Здесь и семью создал, воспитывает троих детей. Короткая его биография. Да и разве может она быть другой, если человек занимается одним делом, и остается ему верен?

З. СЕРГЕЕВА.
Фото Л. Березинского.

ОДИН ИЗ ПЯТИ

каждому пункту платформы. Продан имеет свою точку зрения, предлагает пути решения вопросов. Скажем, на улице Артема деревянные дома появились больше двадцати лет назад. Свой век они уже отжили. Александр Анатольевич считает, что этот массив надо застраивать не высотными зданиями, а максимум трехэтажными, со всеми, разумеется, удобствами. Почему такой вариант видится ему? Дело в том, что этот жилой массив наиболее зеленый в городе. Если возьмутся за строительство многоэтажных домов, то все благоустройство будет нарушенено.

Продан впервые назван кандидатом в депутаты. Конечно же, он, как и любой человек, наслышан, чем занимаются народные избранники. Но пока это дело его не касалось, он

черных школ.

Третий год Андрей Николаевич на пенсии, но опять у него ни минуты покоя. Избрали председателем городского совета ветеранов войны и труда. И на этой общественной работе его, как истинного патриота города, волнует все, что связано с решением проблем города и района. Он не может равнодушно пройти мимо сломанной березки, мимо открытого канализационного колодца.

ца, он призывает всех при встречах и в печати беречь природу. Особенно внимательно относится к ветеранам войны и труда. Короче, совет ветеранов войны и труда стал боевым штабом города. Андрей Николаевич Сибирцев выдвинут кандидатом в депутаты в городской Совет. Я одобряю это выдвижение и верю в работоспособность кандидата.

В. ПОНОМАРЕВА,
ветеран труда.

НИ МИНУТЫ ПОКОЯ

Могу привести много примеров, когда мужчины из системы народного образования «бегут» на предприятия: кто в отдел кадров, кто руководить профсоюзами или парткомами. А ведь в школе для мальчишек так необходимо мужское влияние.

Таким примером в течение не одного десятилетия являлся Андрей Николаевич Сибирцев, от-

личник народного образования, коммунист, ветеран Великой Отечественной войны и педагогического труда.

В Сургуте он живет сорок лет. Я его знаю в течение 22 лет как человека неиссякаемой активной деятельности. В молодости он руководил комсомолом, в зрелые годы был директором сургутских № 1, 3, 8 и ве-

черных школ.

С уважением говорят инициативой в адрес народного образования различного уровня: районного Совета РСФСР о создании в г. Тюмени пошли Ханты-Мансийской автономной области, что на социально-экономическом развитии автономной области.

Супружескую подчиненность: район (город) — обучение и воспитания округ — область — республика. Образовав друзью цепочку, район (город) — преподаватель английского языка в Белоярской ласти — республика, на роль центра такой облас- ти проживающего на территории какого-то г. Сургут. По сути дела, Совета, должен идти в местный бюджет. Экономическая власть должна принадлежать Совету, а

не исполному. Депутаты из бюджета создают, кроме всего, фонд заработной платы для работников исполнительного комитета, фонд материального поощрения народных депутатов и работников исполнительного комитета, фонд материальных выплат ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам с детства, многодетным семьям, компенсирующими дотации на некоторые продукты питания.

Ч. ДОМИНИЧ,
И. КИНЗИБАЕВА,
учителя Белоярской школы № 1, доверенные лица.

СЛОВО У НЕЁ ТВЁРДОЕ

С уважением говорят инициативой в адрес народного образования различного уровня: районного Совета РСФСР о создании в г. Тюмени пошли Ханты-Мансийской автономной области, что на социально-экономическом развитии автономной области.

Верю, что Комитет по вопросам работы Советов народных депутатов выработает правильный за- конопроект о местном самоуправлении. Считаю, что подоходный налог с населения, проживающего на территории какого-то г. Сургут. По сути дела, Совета, должен идти в местный бюджет. Экономическая власть должна принадлежать Совету, а

Испытательный полигон?..

Обращаюсь к работникам ГАИ, горисполкома по просьбе жителей домов № 29 и № 31 по улице Энергетиков: необходимо пересмотреть организацию движения автотранспорта между этими жилыми зданиями.

Нет покоя ни днем, ни ночью и взрослым, и детям от шума и гари снующих здесь машин, особенно большегрузных. Нельзя ли вообще сделать этот участок пешеходной зоной? Ведь здесь находится ДК «Энергетик», где проводятся постоянно мероприятия, имеется сквер с лавоч-

ками и насаждениями, где люди могут спокойно отдохнуть, скоро откроется огромный торговый центр...

И еще. Много аварий при пешеходном переходе к Дому Советов. Машины здесь мчатся с большой скоростью, тросясь проскочить под светофор. Под колеса нетрудно угодить даже взрослому, не говоря уж о детях и стариках.

Очень хочется верить, что эта просьба будет услышана и правильно принята.

3. ШЕПИЛЕНКО.

Сделать доброе

По принципу снежного кома растет волна благотворительности. И, как это бывает, мы попросили привыкнуть к сообщениям на эту тему. Но следующая информация, наверное, заинтересует вас.

Спецконтингент учреждения ЯЦ 34/17 перечислил свой дневной зарплату — 1000 рублей — в адрес городского комитета Красного Креста.

Н. ТИМЕНКОВА, студентка ТГУ.

Расчетный счет Сургутского отделения фонда милосердия и здоровья ИЗМЕНЕН.

Наш новый счет: 704702 в Сургутском Жилсоцбанке. МФО 26860.

ПОЛИКЛИНИКА ДЛЯ «МОРЖЕЙ»

С большой помпой было принято в эксплуатацию новое здание поликлиники в поселке Солнечный. С тех пор минуло полтора года. Уже вторая зима в разгаре. В последние дни января она разомкнула свои ледяные объятия и принесла долгожданную оттепель. Особенно заждались потепления жители поселка, которым, вольно или невольно, приходится обращаться к врачам. Покажу это на своем примере.

В начале января я простудился и довольно сильно приболел. Легкие. Прихожу в поликлинику, гляжу: все больные ждут очереди к врачу одетыми, хотя внизу работает раздевалка. Попытался раздеться — куда там, температура где-то в пределах от нуля и чуть выше. В кабинетах еще терпимо, а вот в коридоре за час ожидания замерз и в пальто.

Послали меня на рентген. Спустился на первый этаж, зашел в кабинет, разделся и... чуть не прыгнул к аппарату. Каждый день нужно ходить

А. РОДИН.

ПРОЧИТАЛИ в газете статью «Официальное мнение», автором которой является заведующий горздравотделом. Нас очень удивило, что, занимая достаточно высокий пост, В. Шебунов безответственно относится к своим коллегам и нуждам жителей Сургута.

Нам не нужны ссылки на Ильфа и Петрова. Больным нужны опытные врачи и в родильном отделении, и в терапии, и в хирургии. Почему же горздравотдел так обостренно встречает похвалу, высказанную в адрес А. А. Вахитова? Это нас настороживает. Мы думаем, что руководитель должен гордиться таким специалистом и не бояться, что в Сургут поедут люди лечить глаза.

В нашем городе есть врач, который не словаами, а делом доказал свои способности, и не надо ему мешать. А вот помощь от В. Шебунова и местного Совета в жилищном вопросе требует-

14 подписей.

МЫ, ЖИТЕЛИ Сургута, просим сохранить для города специалиста-офтальмолога А. А. Вахитова, улучшив его жилищные условия. Этот врач обладает не только хорошими знаниями. Он лечит своим душевным отношением к людям, что немаловажно для больных.

Потеря для города, если Алик Абдулович уедет, будет большой. Восемь подписей.

У МЕНЯ стало падать зрение, и началось хождение по мукам. Ставили разные диагнозы, последним был катаракта. Но у меня возникло сомнение.

Услышав об А. А. Вахитове, обратилась к нему, и он принял меня тут же. Тот диагноз не подтвердил. Чтобы более точно удостовериться в диагнозе, я съездила в Москву в клинику им. Геймгольца, потом побывала на приеме у врачей из центра Федорова, которые вели прием в профилактории ГРЭС. Они тоже не подтвердили диагноз.

Меня положили на лечение в глазное отделение, и неожиданно я попала к доктору Вахитову. Он отнесся очень внимательно, показал меня другим специалистам, было проведено комплексное лечение. Если бы это произошло четыре года назад, то не потерялось бы драгоценное время.

А. А. Вахитов прово-

дит тонкие операции на глазах, требующие большого физического и нервного напряжения. А после трудового дня он не имеет возможности для полноценного отдыха. Разве Сургут настолько беден, что не может предоставить прекрасному специалисту лучшее, чем у него есть, жилищные условия? Почему он должен писать заявления, просить, если приехал сюда по приглашению? Вахитов нужен городу. Это бесспорно.

И еще об одном человеке — В. В. Пашкевиче. Попала на прием к нему случайно. После четырех сеансов здоровье значительно улучшилось.

И. ЮДИНА.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы считаем необходимым закончить эти публикациями полемику, которая неожиданно завязалась. Такого резонанса газета не предвидела, когда готовила к печати материалы, рассказывающие об А. А. Вахитове и В. В. Пашкевиче.

Больные вправе выбирать того специалиста, который им внушает

Обр.: ул. Сургутская, 30, проезд авт. № 8 до ост. «Речпорт», тел. 2-72-60, 7-72-96.

Сургутское предприятие «Приборсервис» продает ЭВМ СМ 2 Мк 125 — 3/5, комплекты ЗИПов для ЭВМ СМ № 11, 13, 14, 20, 30, 33, 40, 43, 56, ЗИП СМ 4501, ЗИП СМ 4502. Комплекты ЗИПов для ЕС 7033, ЕС 5012, ЕС 5017, блоки питания, комплектующие радиоэлементы. Обр.: пос. Кедровый, СП «Приборсервис», проезд авт. № 10 до ост. «ЖБИ», тел. для справок: 6-48-13, 6-48-12.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сердечно поздравляем горячо любимую жену, маму, бабушку Кышлару Людмилу Михайловну с днем рождения. Желаем всего самого наилучшего. Любящий муж, дочери, зять, внук.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Барана Вилену Петровича с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе. Жена, дети, внучки.

Горячо ПОЗДРАВЛЯЕМ ЕМ Лапотникову Галину Федоровну с днем рождения. Желаем оставаться всегда такой же энергичной и жизнерадостной, а еще — счастья, крепкого здоровья и всего самого-самого наилучшего.

Мама, любящий муж, дочь, родные, друзья, коллеги.

ДОВЕРИЕ ПРИХОДИТ НЕ ПО ПРИНУЖДЕНИЮ

большое доверие. Этого никто не отрицает. И если бы не появились публикации, все равно авторитет наших героев у определенной категории людей, страдающих недугами, оставил бы высоким. Поэтому обвинения в том, что газета вводит читателей в заблуждение, навязывает веру в чудеса, не состоятельны. Как не состоятельно и утверждение В. Мезенцева, который неизвестно из каких источников почерпнул сведения о переломе позвоночника В. В. Пашкевичем. Такого факта газета не сообщала. О лечении методом вытяжки мы тоже не рассказывали. Это свидетельствует о том, что врачи-профессионалы даже не пытаются вникнуть в суть дела. Ну, а для того, чтобы спорить о чем-либо, надо все-таки изучить предмет спора.

Итак, мы подводим черту и благодарим всех, кто откликнулся на публикации.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

НА РАБОТУ

В орс № 21 — срочно начальника финансового отдела, зав. производством в кафе, поваров всех разрядов, кондитеров, пекарей, сторожка на базу, кухонных рабочих.

Обр.: п. Солнечный, орс № 21, тел. 7-90-05 (отдел кадров), к товаро-веду-претензионисту.

В трест Лянторнефтепромстрой — юридической консультации с опытом работы, бухгалтера УПТК, главного бухгалтера строительного управления. Жилье предоставляется. Обр.: п. Лянторский, ул. Дружбы народов, 5, трест Лянторнефтепромстрой.

В орс НГДУ Федоровскнефть — срочно повара, кухонных рабочих, кондитеров 4—5 разрядов для работы в кондитерском цехе (представляется койко-место в общежитии пос. Белый Яр), грузчиков на базу орса, машиниста I категории. Обр. в отдел кадров, проезд авт. № 4, 100, 105 до ост. «ДСК», тел. 2-37-01.

В геодезическую партию № 49 — срочно топографов на полевые работы, топографов на камеральные работы. Обр.: ул. Декабристов, 1а, геодезическая партия № 49, проезд авт. до ост. «Ул. Терешковой».

РАЗНОЕ

К СВЕДЕНИЮ САДОВОДОВ-ЛИБИТЕЛЕЙ!

Породское добровольное общество садоводов РЕАЛИЗУЕТ за наличный и безналичный расчет семена овощных и цветочных культур, а также ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на поставку саженцев декоративных культур для озеленения улиц и территорий города (осенняя посадка). ПРОИЗВОДИТ погрузку пойменного торфа.

Желающие присобрести семена, талоны на погрузку торфа и подать заявки на посадочный материал могут обратиться в горисполком. в каб. 221, тел. 2-37-01.

ДАЧНИКИ, ВНИМАНИЕ!

Лекторий клуба садоводов 21—22 февраля приглашает сургутян на лекцию технологии выращивания овощных культур. Начало в 19 часов.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин «Прометей» орса по торговле промтоварами проводит ВЫСТАВКУ ПРОДАЖУ мужских сорочек отечественного производства. В отделе «Подарки» вам предложат праздничные наборы для мужчин.

В магазине «Детский мир» орса промтоваров УРСа объединения Сургутнефтегаз ОТКРЫТА ДЕТСКАЯ КОМНАТА «МАЛЫШКА».

Мамы и папы, пока вы приобретаете покупку, во избежание потери ребенка за ним присмотрит воспитатель.

Эта дополнительная услуга магазина стоит 55 коп. за 1 час. Дети принимаются с трех лет и более. В «Малышке» созданы все условия для ваших детей. Часы работы с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов.

Адрес магазина: ул. Ленина, 52.

Объединение «Магнит» ПРОДАСТ бухгалтерский терминал «Нева-50», исполнение 6, как за наличный, так и безналичный расчет. Обр.: ул. Магистральная, 34, тел. 3-26-20.

Кооператив «Юрмала» к праздничным дням (23 февраля, 8 Марта) ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на живые цветы (гвоздика цветная) от организаций и предприятий города и района за любые формы расчета. Обр.: ул. Энтузиастов, 45, проезд авт. до ост. «Муз. училище», тел. 6-59-24.

Сургутский УПТОиКО Объединения геологии реализует технику: погрузчик ПНД-250 на ДТ-75, широкороторный непрерывного действия для уборки снега, погрузчики ПГС, мелкого щебня; цементосмесители УС-6-30 на КРАЗ-250 — 3 шт.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.